 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития 

Холуйского сельского поселения Южского муниципального района Ивановской области

на 2025 год и на период до 2027 года

В состав Холуйского сельского поселения входит 17 населённых пунктов. По состоянию на 01.01.2024 года на территории поселения постоянно проживали 1085 человек. 


Прогноз социально-экономического развития поселения формируется с учетом тенденций развития производства, анализа положения на рынке и других условий деятельности.

1.Показатели экономического развития.

Промышленность:


Промышленные предприятия Холуйского сельского поселения представлены предприятиями  лёгкой промышленности (ООО «Дело»),  а также прочими производственными предприятиями (ООО «Холуйская художественная фабрика лаковой миниатюры», ООО «Русская Лаковая Миниатюра», ООО «Мастера Холуя», ИП Ильинский И.И.,ООО «Традиции промысла»).


В настоящее время наблюдается стабильная работа  промышленного производства.  За истекший период 2024 года общий объём отгруженных товаров собственного производства составил 58 млн. рублей, индекс промышленного производства  85 % к предыдущему году. Объём отгруженных товаров собственного производства  за 2024 год ожидается в объеме 77,0 млн. рублей, индекс промышленного производства по итогам года ожидается 113 %.

Ведущее место в производстве промышленной продукции занимает швейное предприятие ООО «Дело», за период 2024 года объём выпуска продукции этого предприятия составил 25 млн. рублей. Это вызвано увеличением спроса на продукцию  производства швейных изделий.

Искусство Холуйской лаковой миниатюрной живописи по-прежнему представляет особый интерес. Изготовлением и реализацией продукции занимаются: ООО «Холуйская художественная фабрика лаковой миниатюры», ООО «Русская лаковая миниатюра», ООО «Мастера Холуя».


За период 2024 года объём выпуска товарной продукции на предприятии  ООО  «Русская лаковая миниатюра»  увеличился   по сравнению с 2023 годом и составил 12 млн. руб., на предприятии ООО «Холуйская художественная фабрика лаковой миниатюры» в 2024 году   объёма выпуска товарной продукции также  вырос. В настоящее время предприятие выпустило продукции на 25 млн. рублей. 
Предприятия продолжают трудиться в условиях жёсткой конкуренции среди других предприятий лаковой миниатюры и отдельных художников. Сегодня Холуй известен как один из центров лаковой миниатюрной живописи на папье-маше, ассортимент выпускаемой продукции очень разнообразен.

На период 2025-2027 годы ожидается небольшой рост объёмов производства из-за увеличения спроса на изделия из папье-маше. 
 К 2027 году общий  объем производства планируется  на уровне 77 млн. рублей, индекс промышленного производства составит 100%. 

Потребительский рынок:


На территории поселения функционирует 8 объектов розничной торговли. Оборот розничной торговли за истекший период 2024 года составил 35 млн. руб. В 2024 году объем розничной торговли незначительно вырос и к концу года ожидается в объеме 46 млн.руб.


На период до 2027 года товарооборот ожидается на уровне 2024 года в объеме 46 млн.руб.
Сельское хозяйство:

Развитие отрасли сельского хозяйства оказывает большое влияние на качество жизни населения, продовольственную безопасность, на социально – экономическую обстановку в целом по поселению.

Структура агропромышленного комплекса поселения на сегодняшний день состоит из сельскохозяйственного кооператива (СПК «колхоз «Луч») ,  ООО «Южское подворье», ООО «Агрокомплекс «Стекловский» и  785 личных подсобных хозяйств граждан. На территории поселения с начала 2018 года (д. Ирыхово) начало функционировать  крестьянско-фермерское хозяйство Кайтмазова З.А. В  2020 году на территории д. Селищи начало свою деятельность ООО «Южское подворье», специализирующееся на производстве мясо-молочной продукции, в 2023 году на территории Холуйского сельского поселения начал свою деятельность ООО «Агрокомплекс «Стекловский».  
Аграрный сектор Холуйского сельского поселения производит продукцию на площади 800 га, в том числе сельскохозяйственных угодий 740 га, из них пашня составляет 250 га. 

Основным направлением в сельскохозяйственном производстве поселения является мясо-молочное животноводство. 

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств поселения в 2023 году составил 35 млн. рублей, индекс производства составил 117 %. В 2024 году объем производства сельского хозяйства в во всех категориях хозяйств незначительно вырос  и ожидается на конец года в объеме 37 млн.руб.
С 2025 до 2027 года планируется поддержание объёмов   производства сельскохозяйственной продукции на уровне 2024 года.
С начала 2017 года на территории поселения открыт филиал СПК «колхоз «Горячевский», что позволило снизить безработицу в таких населенных пунктах, как с. Изотино ,  д. Лучкино и д. Маньшино. Созданы новые рабочие места, люди вовремя получают заработную плату. В 2024 году безработица в Холуйском сельском поселении составила 1 человек. 
Строительство.


Дополнительные квадратные метры  жилых помещений  в поселении на сегодняшний день появляются  за счёт реконструкции  жилых домов населением,  за 2022 год прирост составил 0 кв.м. В 2023 году прирост составил 0 кв.м. в связи с тем, что с. Холуй находится в границах зон затопления и подтопления, а также территория с. Холуй объявлена центром культурного наследия,  где строительство и реконструкция запрещены. На территории д. Маньшино в настоящее время завершено  строительство нескольких жилых домов, общая площадь составляет 751 м2. 
2. Показатели, характеризующие уровень жизни населения.

Демографическую ситуацию поселения характеризует показатель среднегодовой численности населения, который в 2024 году составил 1085 чел. 
На период до 2027 года в поселении не ожидается резкого сокращения численности населения, однако естественная убыль населения находит отражение на уменьшении численности населения. 

Численность трудоспособного населения в 2024 году составляет 519 чел. В 2024 году родилось 2 человека, умерли 23 человека. 
Среднемесячная заработная за 2023 год составила 17000 рублей. В 2024 году среднемесячная  заработная плата ожидается в размере 19770 рублей, в 2025-2027 года планируется на уровне 19770 рублей. 
