АНАЛИЗ ФИНАНСОВЫХ, ЭКОНОМИЧЕСКИХ, СОЦИАЛЬНЫХ И ИНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ РАЗВИТИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ МЕР ПО ЕГО РАЗВИТИЮ НА ТЕРРИТОРИИ ХОЛУЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО ИТОГАМ 2022 ГОДА
Анализ о состоянии, проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства на территории Холуйского  сельского поселения по итогам 2022 года подготовлен на основании статьи 11 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
 	В целом на территории Холуйского  сельского поселения прослеживается положительная динамика развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Структура малого и предпринимательства по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли является наиболее предпочтительной для малого бизнеса (характеризуется преобладанием розничной торговли), в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала.
 	На территории Холуйского  сельского поселения зарегистрировано 8 индивидуальных предпринимателей (ИП), одно крестьянско (фермерское) хозяйство  (КФХ) ,  один сельскохозяйственный производственный кооператив (СПК «колхоз «Луч»), два  предприятия по производству изделий из  папье-маше (ООО «Русская Лаковая Миниатюра», ООО «Холуйская художественная фабрика лаковой миниатюры»), один салон-парикмахерская «Белла и Эдвард» . На территории Холуйского  сельского поселения работают 6 стационарных небольших магазинов с универсальной (смешенной) торговлей, один магазин  по продаже непродовольственных товаров, один аптечный пункт. Также товарами первой необходимости осуществляет торговлю почтовое отделение в селе Холуй. В целом на территории Холуйского  сельского поселения прослеживается положительная динамика развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Понемногу развивается туристическая деятельность.
 
Основные проблемы, перспективы развития малого и среднего предпринимательства, предложения по его развитию на территории Холуйского  сельского поселения.

На развитие предпринимательства на территории Холуйского  сельского поселения серьезное влияние оказывают существующая экономическая ситуация и связанные с ней общие проблемы, а именно:
- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности;
- высокая стоимость заемных средств, привлекаемых субъектами малого и среднего предпринимательства для осуществления хозяйственной деятельности;
- низкая доля предприятий производственной сферы, преобладание сферы торговли, низкая востребованность сферы услуг;
- дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки;
- в связи с дефицитом местного бюджета отсутствие реального финансирования муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства;
- низкая предпринимательская активность молодежи;
 	Перспективы развития:
- развитие сферы бытового обслуживания, на сегодняшний день отсутствует бытовые мастерские;
- реализация муниципальной программы «Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории Холуйского  сельского поселения»;
- ориентация органами местного самоуправления субъектов предпринимательства не только на совместное выживание, но и на реализацию стратегических направлений социально-экономического развития муниципального образования.
 	Развитие малого предпринимательства позволит создать в Холуйском  сельском поселении здоровую конкурентную среду, новые рабочие места и получить дополнительные налоговые поступления в бюджет.
